
令和５年度 熊野大花火大会の経済効果調査結果 

この度は、ご多忙の中、アンケートにご協力頂きまして、誠にありがとうございました。令和５

年９月１日～９月１５日にご回答いただきました、熊野大花火大会の経済効果調査アンケートの集

計結果を、掲載させて頂きます。 

◆ アンケート実施方法：郵送にてアンケート送付、回答後郵送にて返信 

◆ アンケート対象者：熊野商工会議所会員事業所 １００事業所 

主な地区 木本町・井戸町・有馬町 

主な業種 飲食業・卸小売業・サービス業 

◆ アンケート回答率：４９％ 

◆ アンケート内容について 

【１】業種  １．飲食業  ２．卸・小売業  ３．サービス業 

【２】地区  １．木本  ２．井戸  ３．有馬  ４．その他 

【３】例年、熊野大花火大会当日は営業を行っていますか。 

１．営業している。 → 【問４】以降もご回答ください。 

２．休業している。 → 【問９】へ 

【４】【問３】で「営業している」とご回答された方にお聞きします。 

例年、花火大会当日は、平時と比べて売上はどうですか。 

   １．増えている。 ２．変わらない。 ３．減っている。 

【５】【問３】で「営業している」とご回答された方にお聞きします。営業場所はどちらですか。 

１．自店舗（営業時間     時～   時まで） → 【問６】へ 

２．ぐるっとくまの穴場グルメ広場（くまの三尺玉すとり～と）で出店→【問８】へ 

【６】【問５】で「自店舗」とご回答された方にお聞きします。 

熊野大花火大会当日の記念通り商店街で「ぐるっとくまの穴場グルメ」を開催していること 

はご存じですか。 

１．知っている。   ２．知らない。 → 【問６】へ 

【７】【問６】で「知らない」とご回答された方にお聞きします。 

熊野大花火大会当日の記念通り商店街での「ぐるっとくまの穴場グルメ」について 

   １．今後参加したい。  ２．参加したくない。  ３．どちらともいえない。 

【８】【問５】で「ぐるっとくまの穴場グルメ広場」で出店している方にお聞きします。 

   出店による売上効果はどうですか。 

   １．効果がある。   ２．少しある。   ３．あまりない。  ４．ない。 

【９】皆様にお聞きします。例年、前夜祭として開催している「古道通り夜市」について 

お聞かせください。（今年度は花火大会が延期のため、中止となりました。） 

   １．継続した方が良い。  ２．やめたほうが良い。  ３．どちらともいえない。 

【１０】その他花火大会の事で行政、商工会議所に望むこと、希望する事等がございましたら 

ご意見・ご感想をお聞かせください。 
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◆ アンケート結果について 

【１】業種 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

【２】地区 

 

地 区 回答数 

木本 18 

井戸 15 

有馬 15 

その他 1 

 

 

 

 

 

 

 

【３】例年、熊野大花火大会当日は営業を行っていますか。 

 

営業の有無 回答数 

営業している 42 

営業していない 7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

業 種 回答数 

飲食業 13  

卸・小売業 30 

サービス業 6 
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（【問３】で「営業している」と回答された方） 

【４】花火大会当日は、平時と比べて売上はど

うですか。 

 

増 減 回答数 

増えた 12 

変わらない 14 

減った 16 

休業した 7 

 

 

 

 

 

 

（【問３】で「営業している」と回答された方） 

【５】営業場所はどちらですか。 

 

営業場所 回答数 

自店舗 37 

ぐるっとくまの穴場グルメ

広場 
4 

無回答 1 

 

 

 

 

 

 

（【問５】で「自店舗」と回答された方） 

【６】熊野大花火大会当日の記念通り商店街で

「ぐるっとくまの穴場グルメ」を開催して 

    いることはご存じですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

認知について 回答数 

知っている 26 

知らない 12 

増えた
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29%
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（【問６】で「知らない」と回答された方） 

【７】熊野大花火大会当日の記念通り商店街

での「ぐるっとくまの穴場グルメ」への

参加を希望されますか。 

 

参加希望 回答数 

今後参加したい 1 

参加したくない 7 

どちらともいえない 6 

 

 

 

 

 

 

 

（【問５】で「ぐるっとくまの穴場グルメ広場で出店している」と回答された方） 

【８】「ぐるっとくまの穴場グルメ広場」での

出店による売上効果はどうですか。 

 

売上効果 回答数 

効果がある 2 

少しある 2 

あまりない 1 

ない 0 

 

 

 

 

 

 

【９】皆様にお聞きします。例年、前夜祭として開催している「古道通り夜市」について 

お聞かせください。 

（今年度は花火大会が延期のため、中止と

なりました。） 

 

古道通り夜市の継続 回答数 

継続したほうが良い 23 

やめたほうが良い 1 

どちらともいえない 17 
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【１０】その他花火大会の事で行政、商工会議所に望むこと、希望する事等がございましたら 

ご意見・ご感想をお聞かせください。 

 

今年の花火は良かった。 

台風の影響下、度重なる延期となり、皆さま大変お疲れ様でした。ありがとうございました。 

日程の変更について検討して欲しい。 

今年は再延期で、人出が少なかったのは仕方ないと思う。 

17日にできない時は次の週末土曜ごとの延期になったらいいと思う。 

遠方からのお客様が多くいるので何とかならないか悩んでいる。 

無事故が一番なので、毎回ありがとうございます。 

12時以降、交通規制があるので売上がさっぱりだった。 

17日は花火大会が延期になったので、注文もありよく売れた。 

延期になると、当日の売上はマイナスの経済効果になった。 

皆さま、ご苦労が多いと存じますが頑張ってください。 

マイクが聞きづらい場所があった。 

鬼ヶ城の花火が少なかった。 

とにかく開催できよかった。 

アンケート集計自体が、商業の活性化の事務局が設問する題材としては淋しい。 

アンケートの設問に問題がある。どうでもいいと読めてしまう。 

ゴミ捨て場は作るべき、地元住民が困っている。 

トイレの問題も真剣に考えるべき、地元住民が困っている。 

花火大会継続の為、ゴミ捨て場とトイレの問題をクリアするべき。 

延期の判断を早くして欲しい。（食材の注文キャンセルが間にあわず大赤字になった） 

時間限定でよいので歩行者天国をもっと長い距離（駅前から記念通りの終わりまで）で取ってほしい。 

花火の資金集めに関して考えるべき。 

浜席の在り方に関して考えるべき、廃止でもよいのでは。一般客が自由に席を取れるほうが良い。 

観客席を全体に 200～300M獅子岩側よりに移動するべき。（花火が観客席に誤射され事故に繋がる危険

が予想される。） 

気のせいかもしれないが、会議所周辺（の店舗）だけが力を入れてもらっているように感じる。 

花火の前夜祭という位置づけではなく、花火が延期になっても夜市は開催して欲しい。 

顧客から、花火の為に帰省しても延期になると他に何もないので、可能なら花火とは別で開催基準を

設けてほしい。 

今年は普段の土日程度の忙しさだった。 

 


